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Vytipování vhodných lokalit pro realizaci drobných mokřadů  
   
 
Drobné mokřady jsou místem vysoké míry druhové 
rozmanitosti, tzv. biodiverzity, a napomáhají udržování 
ekologické stability naší krajiny. Prakticky vždy je 
mokřad či drobná tůň nesloužící intenzivnímu chovu ryb 
přínosem pro již málo se vyskytující či dokonce 
ohrožené druhy rostlin, obojživelníků anebo třeba i 
ptáků. Dříve bývaly podmáčené louky a mokřady 
běžnou součástí krajiny, ale v průběhu dvacátého století 
většina z nich zanikla. Mokřady byly vysoušeny, louky 
meliorovány a často přeměněny na ornou půdu.    
 
V polích a lukách Voticka určitě sami dobře znáte místa, kde je vody více, kam není 
vhodné zajíždět na poli po většinu roku traktorem, či kde louky nesečí, jelikož je tam 
podmáčená část. Často jsou taková místa v úseku nefunkční meliorace, kde 
odvodňovací systém, který v republice pokrývá neuvěřitelných 1,2 milionu hektarů 
zemědělské půdy, dožívá.    
 
Obnova mokřadů a podmáčených luk je jednou z ekologických priorit a může pomoci 
zpomalit ubývání druhů z naší krajiny, což se týká jak hmyzu, který mizí v Evropě 
vysokým tempem, tak i právě třeba obojživelníků a ptáků.   
 
Za málo vydaných prostředků je možné realizovat velkou změnu. Najděme společně 
místa, kde meliorace nefungují řádně a už nyní jsou nevhodná pro pojezd těžkou 
technikou. Malým zásahem lze vyvést vodu na povrch a založit mokřad či drobnou 
tůni.   
 
Bude-li takové místo např. na obecním či státem vlastněném pozemku, je možné 
jednat hned o změně. Je-li na pozemku soukromém, můžeme se pokusit o směnu či 
osvětou působit na majitele takových míst, aby si byli vědomi potenciálu, který skýtají. 
I díky MAS Voticko bude třeba možné hledat vhodné finanční tituly podporující buď 
výkup dotčené části pozemku či samotné provedení takového zásahu v naší krajině.   
Co dělat?  Najít vhodná místa v naší krajině, zanést je do mapy či sdělit jejich 
souřadnice, ideálně vyfotit, pokud máte možnost   
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